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Актуальність проблеми космічного сміття в сучасному світі є загально визнаною. Кількість об'єктів
космічного сміття в навколоземному просторі стрімко зростає. Метою даної статті є огляд існуючих мето-
дів, систем та засобів видалення космічного сміття з низьких навколоземних орбіт. Проведений огляд
спрямований на вирішення актуальної проблеми використання космічного простору – проблеми засмічен-
ня навколоземних орбіт. Роботи зі створення систем видалення космічного сміття активно ведуться космі-
чними агентствами провідних космічних держав світу. В результаті дослідження встановлено, що у нау-
кових публікаціях значна увага приділяється пасивному та активному методам видалення космічного
сміття з навколоземного простору та технічним засобам, що їх реалізують. Відносно нещодавно розпочато
вивчення можливості створення систем для відведення об’єктів космічного сміття з використанням ком-
бінованого методу, який передбачає одночасне використання технічних засобів, розроблених на основі
пасивних та активних методів. В даній роботі розглянуто комбіновану систему безконтактного видалення
космічного сміття з сервісним космічним апаратом, на борту якого встановлено електрореактивні двигуни
та аеродинамічний компенсатор у вигляді пластин. Технологія видалення космічного сміття з застосуван-
ням комбінованої системи передбачає направлене зміщення об'єктів космічного сміття з орбіти за рахунок
безконтактного впливу на нього іонного потоку. Запропонована комбінована космічна система може бути
застосована для відведення космічного сміття з низьких навколоземних орбіт у щільні шари атмосфери з
подальшим згорянням його. Комбінований напрям розробки систем відведення об'єктів космічного сміття
на даний час є маловивченим, але його втілення передбачає певні переваги у порівнянні із використанням
лише пасивних або лише активних систем. Таким чином, розробка комбінованої космічної системи з ае-
родинамічним компенсатором безконтактної дії на об'єкти космічного сміття є перспективним напрямом,
що формує завдання для подальших досліджень.
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та системи відведення космічного сміття з навколоземних орбіт.
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